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Fråga för skriftligt besvarande E-001750/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Alexandra Geese (Verts/ALE), Sergey Lagodinsky (Verts/ALE), 
Valérie Hayer (Renew), Henna Virkkunen (PPE), Tilly Metz (Verts/ALE), Malin Björk (The Left), 
Ernest Urtasun (Verts/ALE), Fabio Massimo Castaldo (NI), Olivier Chastel (Renew), Monika Vana 
(Verts/ALE), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Cyrus Engerer (S&D), Karen Melchior (Renew), Dietmar 
Köster (S&D), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), Marc Angel (S&D), 
Pierre Karleskind (Renew)

Angående: Diskriminering i Microsoft Bing Image Creator som blockerar sökningar avseende hbti-
par

Microsoft Bings Image Creator, som drivs av AI-bildgeneratorn Dall-E, blockerar bilder och sökningar 
som innehåller termen ”lesbisk” med förklaringen att de strider mot dess allmänna villkor. Systemet 
blockerar också sökningar som ”gaypar i parken” och ”gaypar på gatan”, återigen med förklaringen att 
de strider mot dess allmänna villkor. Detta är ytterst oroande och diskriminerande. Den föreslagna AI-
akten kommer att fastställa skyldigheter och standarder avseende snedvriden data (särskilt i artikel 10 
i den föreslagna AI-akten), men i detta fall verkar den diskriminerande blockeringen av sökningar bero 
på moderering.

1) Hur är dessa metoder förenliga med principen om icke-diskriminering i Europeiska unionen och i 
stadgan om de grundläggande rättigheterna?

2) Hur kan ett sådant beteende vara förenligt med rättsakten om digitala tjänster, särskilt artikel 14, 
om begäran av en automatiskt genererad bild enbart är en vidarebefordran (”mere conduit”) eller 
en cachningtjänst eller värdtjänst (artikel 3 g i rättsakten om digitala tjänster), och rättsakten om 
digitala tjänster gäller?

3) Om rättsakten om digitala tjänster inte gäller webbplatser som tillhandahåller AI-genererat 
innehåll, såsom Lensa och ChatGPT, vilka eventuella skyldigheter i fråga om 
innehållsmoderering och åtkomlighet i form av obligatoriska kontaktpunkter för konsumenter 
gäller för sådana webbplatser och deras allmänna villkor?
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